

社会风气好转 发展环境改善

庞村道德模范辐射效应初显

日前,庞村镇举行第二届道德模范颁奖仪式,再掀全镇争当道德模范、争当身边好人的热潮。2013年以来,庞村镇在全镇范围内开展弘扬社会主义核心价值观,评选道德模范活动,涌现出大批典型。

人人争当道德模范

“我只是尽了一个丈夫的责任。”庞村镇军屯村何治乐说。他在第二届道德模范评选中被评为孝老爱亲道德模范。

6年前,何治乐的妻子被查出尿毒症,生活不能自理。6年来,除了每天给妻子穿衣、洗漱、喂饭、按摩、烫脚、通便,何治乐还要帮妻子做腹膜透析,每天4次到5次,一次1个多小时。2000多个日夜,10000多次护理,他一次也没有耽误过。

这次和何治乐一起被评为道德模范的还有74人,除了孝老爱亲,还有致富思源、助人为乐、敬业奉献、美德少年4类道德模范。

庞村镇2010年划入伊滨区后,

106个行政村的群众经历了从农民到市民的改,精神文明建设势在必行。去年6月,庞村镇启动“感动庞村·百名道德之星”评选活动。短短一个月时间,庞村镇党政办就收到400余份候选人推荐表,个个都是典型,件件令人感动,让人无法割舍,最终评选出了助人为乐、敬业奉献、好媳妇、好婆婆等十大类102名道德之星。

从“先进典型”演变为“群体效应”

首次评选之后,争当道德模范便成为一种新风尚。

庞村镇军屯村党支部书记胡西周深有感触。去年7月的一天,胡西周在街上碰见满头大汗的村民魏广泰。魏广泰种了几十亩甜瓜,刚摘了头茬儿,便开着三轮车挨家挨户送,一共送出1000多公斤。

大庄村有个不孝儿媳,不仅让婆婆住在没水没电的老房子里,还握着婆婆的低保存折。去年镇里开道德之星表彰大会时,村党总支书记周合云

专门叫上她,让她“受教育”。没想到到这堂道德课真有效果,没过几天,这个儿媳就把婆婆的低保存折送了回去,让人给婆婆的院子里接上水电,还不时给婆婆送吃送喝。

对于开展道德建设以来发生的变化,镇党委书记熊红万很是感慨:热心的村里公益事业的人多了,参加志愿服务活动的人多了,邻里和谐、孝敬父母的人多了……道德模范正在从“先进典型”演变为“群体效应”。

企业家热心公益

在道德模范的影响下,热心家建设的企业家也越来越多。

万泰混凝土有限公司经理万明波虽然不是庞村人,但把这里看作第二故乡,热心慈善、扶贫济困,积极参与企业所在的军屯村的建设,逢年过节还为村里困难户及70岁以上老人发放福利。

“现在企业家逢年过节不给乡亲们办些实事心里不安。”庞村镇副镇长苏海燕说。去年12月,东庞村企业家自发成立公益基金会,短短两天就有86名企业家捐款268万元,为村里硬化道路20条,修建排水渠1万米;军屯村企业家万明波和张健捐资70万元为村里修路……据统计,自2013年以来,全镇企业家累计捐款1000余万元,共硬化村道83条,修建排污渠1.2万米、活动广场7个、学校操场3个、老年活动中心2个。

社会风气逐步好转,发展环境明显改善,不仅吸引了更多企业和项目落户庞村,而且使群众安全感和幸福指数不断提升——在熊红万看来,学习道德模范、争当道德模范在庞村镇蔚然成风,深入人心,已经成为庞村镇打造“道德之乡”的重要载体。

本报记者 李迎博 特约记者 杨鸿雁



“单独二胎”调研密集展开 快递市场将对外资全面开放

上周,国务院发布关于长江经济带规划全文,提出将在长江经济带布局长江三角洲、长江中游、成渝三大跨区域城市群以及黔中和滇中两大区域性城市群。未来,长江中游和成渝城市群有望上升为国家级城市群。

“十二五”期间,我国每年因过早拆除房屋将浪费4600亿元。若考虑拆除、再建材料的碳排放,建筑过早拆除还将致中国每年新增碳排放量10%。

上周,一份名为《关于进一步加强建筑拆除管理的指导意见》的政策意见稿已经提交住建部,全国性的“大拆大建”现象有望得以改变。

眼下,全国各省(区)市正在开展“单独二胎”的密集调研,人口政策改革将继续深化。据悉,单独二胎政策放开有望在未来5年内新增800万新生儿。

上周传出一个利好消息,市场所谓的“房贷新政”或将于近期公布,其中有一条内容是,明确了商业性个人住房贷款的利率下限为贷款基准利率的0.7倍。

房贷利率打七折意味着什么?目前贷款基准利率为6.55%,七折房贷利率即为4.585%,与之形成对比的是9月末银行理财产品年化利率为5%左右。

据《中国证券报》上周报道,国家发改委日前拟定首批4个沿海核电项目的开工安排,分别是山东荣成石岛湾一期、辽宁葫芦岛大堡一期、广东陆丰一期和辽宁大连红沿河二期。

核电重启预期强烈,各地纷纷拭目以待。近期,多个省份相继推出了规模庞大的PPP项目(政府和社会资本合作模式),初步估计将达万亿元规模。

政策层面,PPP的利好消息不断。日前,财政部发文,称要尽快形成有利于促进PPP模式发展的制度体系,以拓宽城镇化建设融资渠道,促进政府职能加快转变,完善财政投入及管理方式。

国内快递市场将对外资全面开放。上周召开的国务院常务会议决定,进一步开放国内快递市场,推动内外资公平有序竞争。

让国内外快递企业同台竞争,有利于倒逼国内企业改善经营管理、提升服务水平,使广大消费者有更多选择。(志伟)



今年第二次老年公交卡开始办理

年审工作同步进行,由社区等集中办理

昨日从市公交集团获悉,今年第二次70岁以上老年公交IC卡办理及年审工作启动。即日起,有需求的老年人可进行登记,由社区等集中办理。

新老年卡如何办理

具有我市户口的老年人(1945年6月30日前出生):办理时须交本人户口簿及相符的二代身份证原件,5厘米近期正面免冠彩色照片一张,乘车意外伤害保险费10元,由单位离休干部管理部门、居住地社区,进行集中登记注册,预约办理。

长期在我市居住的外地老年人(1945年6月30日前出生):办理时须交本人二代身份证原件,5厘米近期正面免冠彩色照片一张,乘车意外伤害保险费10元,由社区集中登记注册,预约办理。

旧老年卡如何年审

已办理过老年卡的老年人:须交老年卡、本人二代身份证原件、乘车意外伤害保险费10元,由单位离休干部管理部门、社区集中登记注册,预约办理。

如果需年审的老年卡丢失或损坏:须持本人二代身份证原件、5厘米近期正面免冠彩色照片一张及补办费12.5元,前往解放路16号IC卡充值中心10号窗口(可乘坐11路、33路、41路、52路、55路、68路、102路、103路到达)办理补办手续后,再按照旧卡年审程序办理。

注意 本次年审范围不包括2014年6月至7月新办和年审的老年卡,这部分老年卡可使用至2015年6月,年审时间2015年5月另行通知。

办理时间

本次老年公交卡的集中办理及年审时间为2014年10月9日至2014年11月7日,每天8时至11时50分、14时30分至18时。

各区办理及年审时间具体安排为:

- 洛龙区、高新区、伊滨区,10月9日至12日;
涧西区,10月13日至16日;
西工区,10月17日至21日;
老城区,10月22日至26日;
瀍河回族区、吉利区,10月27日至30日;
机动时间(不分辖区)为10月31日至11月7日。

除了以上规定时间外,各辖区及单位也可预约先行办理或多次预约办理。

- 办理地点:延安路159号中国人寿保险股份有限公司洛阳分公司大楼后平房(乘9路、27路、45路公交车到中国人寿站下车即到)。
预约电话:63192273(10月9日前使用)、64816692(10月9日后使用)。

注意事项

- 老年公交卡的办理和年审均不直接对个人办理,而是由各单位离休管理部门、各社区收集符合条件的老年人的相关证件和保险费后,集中预约办理。
对于不慎漏办的老年卡,可在办理时间内由社区收集后,再次或多次进行预约办理。
本次年审的老年卡在10月的使用不受影响,未年审的老年卡从11月1日起将不能继续使用。
本次办理及年审的老年卡有效期为2014年11月1日至2015年10月31日。

本报记者 赵佳 通讯员 王明广 苗佳 制图 闵敬

民生短讯

为方便洛阳籍在外生活、学习、务工人员趁十一假期回洛办理出国(境)证件,市公安局出入境接待大厅将于10月4日上午(9:00至11:30)开门办公,加班办理出境证件。对于公民出国留学开学日期临近,前往入境许可或签证有效期即将届满,出境参加紧急商务活动、洽谈业务等符合公安部规定的紧急情况申请人,市公安局出入境管理部门将提供加急办理证件服务。市公安局出入境接待大厅24小时预约咨询电话0379-63133313。(申利超 李宙衡)

10月10日至14日,市妇联与市民政局将联合举办养老机构护理人员培训班,对养老机构负责人、从业人员以及有意愿从事此行业的女性朋友免费进行相关技能培训。培训内容包括:养老机构服务内容及执行标准、老年人心理学、老年人营养、老年痴呆护理、心脑血管疾病预防等。有意参加培训的女性朋友请到各县(市)区妇联报名。咨询电话:63929665。(李冰 杨珂)

作为省民政厅开展的“福音工程”试点城市之一,我市将为180名听力障碍患者免费验配骨传导助听器。此次受助对象为福利机构,城镇“三无”、农村五保、低保及低收入家庭中听力障碍患者,年龄在14周岁以上,以听力障碍中重度、极重度患者为重点验配对象,福利机构中听力障碍患者优先。听力障碍患者同时伴有智障、精神疾病或者无行为能力的,听力障碍中度以下及其他不适验配者不作为此次受助对象。符合条件的听力障碍患者须到户籍所在地的县(市)区民政部门报名,经筛查审核后,接受现场验配。咨询电话:63917087。(李冰 刘文栋)

焦作青天景区正式加入洛阳旅游年票。从10月8日起,市民可持本人旅游年票免费游览青天景区。青天景区位于河南省焦作市西北20公里处的博爱县境内,系世界地质公园、国家5A级旅游景区。景区面积106平方公里,由天井关、大泉湖、三姑泉、观音峡、佛耳峡、新家岭、明月山等七大游览区308个景点组成。截至目前,洛阳旅游年票涵盖景区已达32家。(戚帅华)

即日起至10月7日,市价格监管部门将在全市范围内开展国庆市场暨洛文化旅游节价格监督检查。检查内容包括:公交车、出租车运输价格,汽柴油、天然气、民用液化气价格执行情况;在与旅游相关的住宿、餐饮、购物、停车、景点门票及旅行社等领域,是否存在擅自提高门票价格行为,各类服务项目是否明码标价,是否存在旅行社以虚假的“零负团费”为名宣传、招徕和组织接待游客,在旅游行程中擅自减少服务项目等行为。检查中将严肃查处价格欺诈行为。市民若遇价格违法行为,可拨打电话12358进行举报。(王晓丹)

任丽华:用爱温暖老区妇女儿童

嵩县地处豫西深山区,是一个革命老区县。嵩县老促会妇工委主任,64岁的任丽华,退休不退志,为革命老区和关爱老区妇女儿童倾注了大量心血和汗水。

培训老区妇女

2005年6月,任丽华从嵩县县委宣传部退休后,到县老促会工作。2009年2月,嵩县老促会妇工委成立,任丽华被推选为主任。

任丽华组织县直单位、乡镇部分妇女干部参加市老促会妇工委举办的培训班学习,还与县委组织部、县妇联联合举办全县老区(镇)、村妇女干部培训班,共培训152人次。

5年来,妇工委在各乡(镇)共举办种植业、养殖业、加工业、卫生知识等各类培训班182期,培训妇女19386人次,帮助她们增强生产技能。

救助贫困学生

尽管年过花甲,任丽华仍然坚持深入乡(镇)、村调研,了解贫困学生的生活状况。

在调查中,妇工委掌握了近500名



任丽华(右)在查看文件

贫困学生的情况。为帮他们完成学业,妇工委每年在县直部分单位、企业厂矿中筹集资金,对部分学生进行救助;同时动员社会企业家进行一对一救助,并联系基金会和慈善机构给予长期救助。

2012年8月,任丽华通过企业家与洛阳别克车友会取得联系,邀请车友实地考察,最终促成35名车友以一对一方式长期资助贫困学生。

世军等慈善机构和社会爱心人士的帮助下,共救助大、中、小学贫困生492名,提供救助资金50多万元。

组织爱心捐助

2011年冬季,妇工委在县直100多个单位、企业厂矿中开展为革命老区贫困学生献爱心、送真情的“御寒送暖”捐助活动,历时1个月,共收到现金4万余元、衣被8000余件,使15所中小学、7000余名贫困学生从中受益。

2013年10月,任丽华和同事们到阎庄镇中学调研,看到因宿舍没有配床,学生们还睡在简陋的旧宿舍楼里,她便与爱心企业家联系,为该中学捐了150张双人学生用床,价值5万多元。

嵩县老促会会长席留说:“5年来,任主任忘我地为老区妇女儿童操劳,风雨无阻下乡调研;她的女儿要接她去北京享清福,可她放不下老区的群众……”

本报记者 王晓丹 文/图

